

šle so v široki fronti proti našim postojankam tako v ožini jezerov kakor severno od Monastira. V našem ognju, na posameznih krajih v bližinskem boju, so se vsi napadi izjalovili. Naše in zvezne čete so se jako dobro vojevale. Severno jezera Doiran se je več angleških kompanij z artiljerijskim ognjem razpršilo.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Kdor na trdem truplu** ali zapiranju trpi, zamore pridobiti olajšavo z rabo odvajalnega sredstva. Vsakdo pa naj bi vedel, da imamo dve vrsti odvajalnih sredstev. Drastično učinkujoče in milo vplivajoče. Drastična odvajalna sredstva imajo mnogokrat oškodovanje črevesja kot posledica in se jih mora vsled tega le s skrajno previdnostjo jemati. Pod milo učinkujočimi odvajalnimi sredstvi, ki črevesju ne škodujejo in so sploh popolnoma neškodljiva, zavzemajo Fellerjeve žolodce okrepčujoče Rhabarbara-kroglice z zn. »Elsa«-kroglice prvo stopinjo. Pospešujejo tek in prebavo in jih tudi žene in otroci radi jemljejo. V nobeni hiši naj bi ne manjkale, da so v potrebi, pri zavijanju težko prebavnih jedil ali težavah v žolodcu vedno pri roki. Predvojna cena: 6 školjic pošlje povsod franco za samo 4 K 40 h lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg, št. 241 (Hrvatsko). Tudi Fellerjev bolečino odpravljajoči rastlinski esenci fluid z zn. »Elsa«-fluid. Blagodejno sredstvo za obdrženje. 12 steklenic za 6 kron franco, zamore se obenem naročiti. Cela množina priznanj dokazuje, kako priljubljen je Fellerjev »Elsa«-fluid, posebno kot preprečevalno sredstvo za zdrave in pomočnik zoper bolečine pri onih, ki so postali vsled prepiha, prehlajenja, mokrote bolani. (ei)

## Vojna na morju.

### En angleški razruševalec se potopil.

K.-B. London, 16. marca. Admiraliteta naznanja: Neki razruševalec torpednih čolnov starega tipa je dne 15. t. m. v kanalu na neko mino zadel in se potopil. Vsi oficirji so rešeni. En mož je mrtev, 28 pa se jih po greša; ti so brzkone vtonili.

### Plen podmorskih čolnov v februarju.

781.500 ton potopljenih.

K.-B. Dunaj, 16. marca. V mesecu februarju je bilo skupno 368 trgovinskih ladij s 781.500 brutto-register-tonami vsled vojnih odredb osrednjih sil izgubljenih. Od teh je 292 sovražnih ladij s 644.000 brutto-register-tonami in 76 nevtralnih ladij s 137.500 brutto-register-tonami. Od nevtralnih ladij je bilo 61 ladij po podmorskih čolnih potopljenih, torej 16,5 procentov skupnega uspeha v februarju nasproti 29 procentov nevtralne izgube v povprečju zadnjih štirih mesecih.

### Prvi mesec poojstrene podmorske vojne.

Znižanje angleškega tovornega prostora za 30%.

K.-B. Berlin, 18. marca (W.-B.) Februarja je bilo vsled podmorskih čolnov in min, kolikor se je dalo dognati, 781.000 brutto-register-ton potopljenih; od tega odpade najmanjše 500.000 ton na angleške ladje. Uspeh presega mnogo pred 1. februarjem imela pričakovanja. Računalo se je, kar ni treba danes več zamolčati, na 600.000 ton mesečno na temelju takratnega pomorskega prometa, po odtrganju gotovega dela nevtralnega ladinega prostora, ki tudi v resnici ni prišel v zatvorno okrožje; nadalje, da bo pretežna večina nevtralnih ladij v angleške pristane došla. Računa se lahko, da je bil potreben skupni tovorni prostor približno 9 in pol milijonov ton, da izvrši pomorski promet angleških pristanov v januarju 1917; od tega je bilo komaj 2 in pol milijona ton nevtralnega prostora. Ako se računa, da je od tega le 80%, to je 2 milijona, izostalo, in ako se računa k temu potopljeni ladinski prostor od 781.000 ton, potem je dognano, da se je za Anglijo vozeči tovorni prostor v februarju za okroglo 30% znižal.

### Boji na morju.

W.-B. Berlin, 18. marca. Danes ponoči vdrla so deli naših pomorskih bojovnih sil zopet v cesto Dover-Calais ter v izliv Themse. Od južne napadalne skupine bil je en sovražni razruševalec kanalne straže v bližinskem boju potopljen in en drugi razruševalec težko poškodovan. Severna skupina

uničila je pri North-Fortlandu en trgovinski parnik od okroglo 1500 ton s torpednim strelom in dve ladji prednje straže z artiljerijskim ognjem. Potem je obstreljevala utrjeni pristan Margate učinkujoče iz bližnje oddaljenosti. Sovražne baterije na suhem odgovarjale so brez uspeha. Naše pomorske bojne sile so se polnoštevilno brez poškodbe ali človeške izgube vrnile.

Šef admiralnega štaba mornarice.

### Zopet 116.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 19. marca. Zopet se je od naših podmorskih čolnov v Angleškem kanalu, v Atlantskem in v Severnem morju skupno 116.000 brutto-register-ton potopilo. Po doslej došlih poročilih podmorskih čolnov nahajalo se je m. dr. med potopljenimi ladjami: angleški oboroženi parnik „Connaught“ (2648 ton), neka angleška oborožena barka od 1200 ton, pet angleških ladij na jadre, dva angleška ribiška parnika, nadalje dva neznana angleška parnika od 5000 in 9500 ton, italijanski parnik „Cavour“ (1929 ton) ter neki neznani italijanski parnik od 3000 ton, en belgijski parnik in ena ruska ladja na jadre, neki veliki neznani tank-parnik od 6000 ton in neki neznani tovorni parnik od 5000 ton, španski parnik „Grazia“ (3129 ton), grški parnik „Theodorow Pongales“ (2838 ton), štiri norveški parniki in ena norveška ladja na jadre.

Šef admiralnega štaba mornarice.

### Veliki francoski vojni parnik potopljen.

W.-B. Berlin, 20. marca. Eden naših (nemških) podmorskih čolnov, poveljnik kapitan-lajtnant Moraht, je dne 19. t. m. v zapadnem Srednjem morju neki od razruševalcev zavarovani francoski veliki vojni parnik razreda „Danton“ s torpednim strelom potopil. Parnik se je položil po streli takoj na stran in se je potopil v 45 minutah. Šef admiralnega štaba mornarice.

## Izpred sodišča.

### Mlad slepar.

Maribor, 17. marca. 16-letni Henrik Korošec bil je že s 15 leti pomožni pismonoša poštne in brzojavnega urada v Zgornji Sv. Kunigundi. Od decembra 1915 pa do avgusta 1916 je v vsakem mesecu svoto 22 kron, ki bi jo moral nekemu vojaškemu invalidu v Roßbachu dostaviti, skupno torej 154 kron, poneveril in potrdila sam podpisal. Zaradi zločina uradne poverbe je bil fant danes na 5 mesecev težke ječe obsojen. Precej velika neumnost se nam pa tudi zdi, da se takega mokronosega dečka za denarnega pismonoša nastavlja...

### Mojesterske tatice.

Celovec, 14. marca. Pred tukajšnje sodnijo se je imela zaradi tatvine opetovano predkaznovana, iz Celovca za 10 let izgnana Marija Tomaškovač in z njo istotako predkaznovana Jozefa Pucher, obe perici, zaradi mnogoštevilnih tatvin zagovarjati. Svoje tatvine ste izvrševali večinoma ponoči v Celovcu, Feschnigu, Sp. Goričici in St. Georgen a. Sandhofu. Prizadeli ste s tatvinami škode za okroglo 1100 kron. Tomaškovač je bila obsojena na 18 mesecev težke in poojstrene ječe; potem se jo boje postavilo pod policijsko nadzorstvo. Pucher pa je bila obsojena na 6 mesecev težke ječe.

### Lep poslanec.

Budimpešta, 18. marca. Preiskovalni sodnik kraljeve sodnije je zaplenil premoženje hrvatsko-srbskega poslanca za Reko Franca Supilo, ki je obtožen veleizdaje, pa se je pravočasno na varno spravil.

### Ruska ljubica.

Ptuj, 20. marca. Pred tukajšnje okrajno sodnijo se je imela zagovarjati 26-letna

Elizabeta Podreznik iz Vaveje, ki je di trgovca v zadnjem času dekla v Ptuj. Obtožena nam je bila spolno bolana. Vkljub temu je dvina pojevala z nekim ruskim vojnim vjetnikom adcu. nekim korporalom. Rus je istotako ob Štirikra brzkone pa tudi dotični vojak. Sodnjajnika v obtoženko po § 335 k. p. obsodila na šterlajtnant edne strogega zopora, poojstrenega zkrat z v trdim ležiščem na teden. Kazen je prla, odlik močna in jo je deklina že nastopila. Podpis in bšem mnenju je kazen v polni meri zaslužetka voj in k večjem se premila. Samo ob sebi je Nevhihta gorostasni škandal, ako se ženska z rusPtuj vjetnikom peča. Naravnost zločin pa je, vo letošn pri temu sama dobro vè, da je okužen, v oko da zamore s svojo boleznijo druge os Prepov v nevarnost spravljati. Take svinjarske žeterijalno treba je javno označiti, da se vsakdo od b temel z gnusom odvrne. Pametni ljudje vedo, injskega šna nevarnost so spolne bolezni in zatterimi p potrebna največja strogost za razširjevalskem na bolezni.

## Razno.

**Od junaškega celjskega regimenta.** Glasjenje j zapiskov nekega vojnega kurata se je odlastvik vseh treh bataljonov infanterijskega regimenta voljena št. 87 doslej 2931 mož odlikovalo, med nje izve 30 z zlato, 348 z veliko srebrno (11 Najviš dvakrat), 1151 z malo srebrno (65 dvakr. Z od 10 trikrat), 1216 mož z bronasto (83 dvakr. 2 trikrat). Od 4. bataljona številke še alno gov znane. To je pač najboljši dokaz junaštva kralno šega krasnega celjskega polka!

**Umrla je v Ptuj** soproga hišnega imena sestnika in mesarja gospa Marija Urbna ke rojena Stanz, v 34. letu svoje starosti. moralo kojnica zapušča z žalujočim soprogom, ki še danes pri vojaki, šest otrok, od katerih je ostala e starejši 12 let star. Bila je vzorna žbode s pridna do zadnjega trenutka, potrpežljivo. Nov delavna, kakor malo žen. In bila je tiha a pril brotnica ubogih, ki jokajo za njo in katogram je vedno pomagala, brez da bi se pas odtegr zato v javnosti hvalisati. Častni spomin Za v tej ženi gotov v srcu vseh poštenih lj do 3 Naj ji bode zemljica lahka po težkem, p za k nem življenju! Prizadetemu možu in zapušta do deci pa izražamo svoje iskreno sožalje!

**Sramota.** Iz vojnega polja kra h, z b planote se nam poroča čudna vest, da soK 40 h fantje vojaškega stanu dobili pisma od sv za k starišev iz Sv. Križa nad Mariboroe vrst da so tam postale nekatere device že maštevar in sicer z ruskimi vjetniki. Žalostni fantjono str Sv. Križa, ki prelivajo na bojnem polju domovine čast svojo kri, obžalujejo sv ter imenujejo ta dekleta skratkimi beseda Fml. „pomočnice Rusov!“ — Povedati v C rano, da smo dobili iz raznih drugih kra a uš tudi že ednake dopise in žal, da so ti dostovar vtemeljeni in opravičeni. Posamezne žentrel, se ne sramujejo ničesar; treba jih bode cky, javno ožigositi in osramotiti! Priporoč. Kra tovarišem v uredništvih slovenskih listovnega s naj se za take zadeve istotako pobrigaj na bo naj tudi v tem oziru svojo žurnalistično črostitv nost izvršijo. Proti ruskim vlačugam parodilo treba nobenih ozirov imeti. Najbolje psil že seveda bilo, da bi oblast sama take sličal je objavila. Fej vsaki ženski, ki se peča zago se timi sovražniki in ki zlorablja vojni čverja, svoja razuzdana nagnjenja. Fej!

**Nečloveška mačeha.** V Babnem se je Celju stanujoča Ana Stemenik ravnarilec i z otroci svojega moža, z 10-letnim Rudobelk v in 4-letno Marijo, na naravnost nečlovej je vi način. Tako je spodila 4-letno deklico v dal je hujsi zimi, boso in le v srajci oblečeno, a in gnojšče, kjer je moral nesrečni otrok artilje ure dolgo ostati. Istotako je vedno dečka da j pinčila, tako da ji je ta opetovano pobe odda in okrog taval. Enkrat so ga popolnoma Ciga nemarjenega, lačnega in napol zmurnjenko cig našli in stari materi in Celju oddali. Bu, ma brezsrčni mačehi se je napravilo kazešila ce naznanilo. Sne

**Trgovski učni tečajji za invalide.** S 1. tečni p lom t. l. se začne na trgovski akademipravl Gradcu tečaj za častnike invalide, ki hóg se postati bančni uradniki za zavarovanjbitih.